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ZÁKLADNÍ ŠKOLA HLAVNICE 1886 — 2016 

HISTORIE ŠKOLY 

O založení školy v Hlavnici podle řídicího učitele Huberta Kaliky není písemných dokladů. 

Dle výpovědi nejstarších občanů (v roce 1871) spadá první stavba školy mezi roky 1780 až 

1790, tj. do doby vlády císaře Josefa. Jednalo se však o jinou školní budovu, která vystavě-

ním nynější školy začala sloužit jiným účelům. Prvním učitelem v Hlavnici měl být pan učitel 

Korbel, který v dobách Marie Terezie ještě před zřízením školy vyučoval na gruntě čp. 37. Po 

něm vyučoval učitel Trojančík, pak Josef Kotala na své usedlosti čp. 44, který později vyučo-

val v první školní budově.  

Zvláštní číslo, vydané při příležitosti 130 let založení školy v Hlavnici. 
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Nová školní budova byla postavena v době, kdy zámek a dvůr v Hlavnici koupil Linhart Kreis-

ler, který chtěl, aby byla budova školy vytvořena ze zámku a chtěl zámek na školu odprodat 

za 6 000 zlatých. Plánoval, že bude bydlet v obytném stavení v zahradě. Tuto myšlenku pod-

poroval rovněž místní pokrokový občan Jan Florián Lhotský. Plán ovšem nebyl uskutečněn. 

Ke stavbě dnešní školy bylo přikročeno v roce 1885 na parcele domku čp. 23 Jiřího Mičky a 

na ploše domku čp. 22 Augusta Haase za 970 zlatých. Z kroniky lze vyčíst, že rozpočet na 

školu byl stanoven na 9 000 zlatých. Obec na stavbu školy poskytla 7 000 zlatých a od země 

dostala subvenci 600 zlatých. Zemským výborem byla povolena půjčka 4 000 zlatých se 

splácením na 15 let. Od císaře pána obec obdržela 200 zlatých. Zbytek byl uhrazen 

z obecních přirážek. 

Plány nakreslil stavitel Rieger z Horního Benešova, stavbu prováděl místní rodák, zednický 

mistr Josef Kremser. V době stavby byl starostou obce Josef Vaněk (rolník čp. 25), radním 

Alois Grohmann, Augustin Haas, členové výboru Jan Florián Lhotský, Jan Zemek, Jan Gro-

hmann, Jan a Josef Vicherkovi a učitel Jan Prokš. Předsedou školské rady byl František Mič-

ka. Základní kámen nové budovy školy světil P. František Bahr. Následovalo období stavby 

budovy. V září byla stavba Zemskou školní radou kolaudována. 

Dne 3. října 1886 byla škola za účasti veškerého obyvatelstva obce a mnoho lidí z okolí ote-

vřena. Stavitel předal klíče Janu Grohmannovi a ten učiteli Janu Prokšovi, který působil 

v obci 40 let. Na svěcení a slavnostní otevření budovy se sjelo mnoho farářů z okolí. Místní 

pěvecký sbor zazpíval chorál, slavnostní akt probíhal dále v místním kostele. Večer proběhl 

slavnostní věneček. 

Základní škola Hlavnice (1910) 
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Do roku 1895 se vyučovalo v „učírně“ od východu jako na jednotřídce, pak byla otevřena 

druhá třída. Na škole bylo zřízeno místo nadučitele a podučitele. Nadučitelem se stal Jan 

Prokš. V roce 1913 nastoupil do školy místní rodák Hubert Kalika, který se stal později na 

základě konkursu nadučitelem. Působil ve škole do okupace, za okupace byl zproštěn služby 

a postrkován z místa na místo. V Hlavnici před okupací žili jenom čeští obyvatelé, tj. Češi ja-

ko polena. Teprve díky sňatkům se v obci usadilo několik Němců. Předtím se tedy ve škole 

vyučovalo náboženství, čtení, psaní, pamětné a písemné počty a diktando jenom ve slovan-

ské řeči. Od přistěhování Němců byl zaveden jako druhý jazyk německý. 

Ve dnech 20. a 21. června 1936 bylo oslaveno padesátileté trvání národní školy v Hlavnici. 

8. října 1938 vstoupily oddíly německé armády i do naší do té doby poměrně klidné obce. 

Ve škole se dopoledne vyučovalo, pak byli všichni ve škole vyzváni, aby se zúčastnili uvítání. 

Ve 14 hod. za zvuku umíráčku jako na posměch konci české svobody vjeli do obce Němci. 

Vyučování nebylo z počátku zakázáno, vyučovalo se do 22. října. Toho dne nacistický komi-

sař Evžen Just oznámil nadučiteli, že se česká škola v Hlavnici na úřední zákaz uzavírá. Začala 

výuka v jazyce německém učitelem, který neměl pedagogické vzdělání. Ten za několik dní, 

vzhledem ke své neschopnosti učit, utekl. Výuka pak probíhala opět ve škole německé pod 

vedením správce školy Blosche. V české škole vyučoval Alois Chovanec. Správa obou škol 

byla svěřena správci německé školy. Přestože bylo v obci jen několik málo dětí německé ná-

rodnosti (přistěhovalci), byli rodiče českých dětí všemožně přesvědčováni, aby posílali své 

děti do německé školy. Kronika se záznamy od roku 1928 byla za války okupanty zničena. 

Základní škola Hlavnice (1915) 
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Byla vedena pouze kronika německé školy. Učitelé se ve škole často střídali, později byl uči-

tel odvelen na opevňovací práce a výuka byla úplně pozastavena. Ve škole bylo ubytováno 

až do konce války vojsko. Vnitřní zařízení školy bylo buď zničeno, rozbito, či rozkradeno. 

Větší část obrazů uschoval uvědomělý rolník Antonín Steiner. Ani nálety, které byly díky blíz-

kosti letiště hojné, škole neuškodily, a proto mohla být po válce brzy uskutečňována obnova 

školy. 

Po válce zahájil bývalý řídicí učitel Hubert Kalika obnovu školy. Šlo to ztěžka, chyběly lavice, 

pomůcky, ve škole nebylo vůbec nic. Pravidelné vyučování započalo po zápise 23. května 

1945, do školy nastoupilo 69 žáků, ke kterým přibyli někteří žáci německé školy, jejich rodi-

če nebyli Němci a nebyli odsunuti do Německa. S ohledem na dekret prezidenta republiky 

nesmělo být do školy přijato 12 žáků. Pomocnou silou byla ustanovena slečna učitelka Vlas-

ta Žáčková. Školní rok byl zakončen začátkem července s devadesáti školními dětmi. 

Pravidelné vyučování začalo 2. září 1945, nový školní rok 1945/1946 byl zahájen slavnost-

ním proslovem řídicího učitele v české a ruské řeči, byla pronesena zdravice Stalinovi. Akce 

se zúčastnil důstojník Rudé armády. Do školy již nechodili žáci vyššího stupně, ti začali na-

vštěvovat Měšťanskou školu v Mladecku. 

Ve školním roce 1946/1947 byli všichni školáci podrobeni důkladné zdravotní prohlídce.    

Kůlna základní školy Hlavnice (1930) 
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12 dětí bylo doporučeno ke specialistovi s potřebou vyloučit tuberkulózu. V tomto roce žáci 

se svými pedagogy podnikli celodenní vycházku do břidlicových lomů do Svobodných Heř-

manic. Byly obnoveny besídky pro rodiče, oslavy Dne matek a vánoční besídka s nadílkou. 

Škola dostala od Ministerstva školství podporu 3 000 Kčs na zakoupení pomůcek. 

Školní rok 1948/1949 začal 1. září 1948 v novém lidově demokratickém duchu, jak zmiňuje 

řídicí učitel v kronice školy. Tímto školním rokem započalo období velkých oslav říjnové re-

voluce, 28. února, narozenin prezidenta republiky Klementa Gottwalda a jiných svátků. 

V následujících letech došlo k mnoha úpravám v budově školy. Nemalé prostředky získala 

škola sběrem kostí, tkanin, kůží, skla, železa a léčivých bylin. Peníze škola získala rovněž se-

hráním divadelních představení. 

Ve školním roce 1949/1950 škola sepsala zdravici generalissimu J. V. Stalinovi. Při příležitos-

ti jeho narozenin. Proběhla velká oslava s programem. Bylo vzpomenuto osmdesátých na-

rozenin V. I. Lenina. Byla to těžká doba. 

V padesátých letech se škola zaměřovala na návštěvy divadelních představení, žáci byli se-

znamováni s dopravní kázní, byly uskutečňovány besedy s významnými osobnostmi obce 

činnými v politice. Děti pomáhaly i na polích se sběrem mandelinky bramborové, později 

také se sběrem brambor. Škola byla velice činná v oblasti kulturní. Pravidelně realizoval růz-

ná vystoupení, žáci přednášeli svůj program do místního rozhlasu. Žáci měli možnost zhléd-

nout filmy např. Trampoty oficiála Tříšky. 3. září 1952 se národní škola společně s mateřskou 

školou musela zúčastnit rozorávání polí směrem k Sádku. 

Ve školním roce 1951/1952 byl ve škole přes letní měsíce umístěn „žňový útulek“. 

Vzhledem k problémům se zajištěním vhodných pionýrských vedoucí byla pionýrská skupina 

při škole zřízena až v květnu 1952. V dalších letech vždy vedly pionýrský oddíl studentky 

středních škol. 

Ve školním roce 1953 proběhla velká oslava u příležitosti Dne dětí, která čítala 600 návštěv-

níků. V roce 1953 byly z bývalé německé školy (dům pana Nowického) vytvořeny jesle. 

Ve školním roce 1956/1957 se započalo s přístavbou sociálního zařízení, ve školním roce 

1957/1958 byla ke škole tato přístavba dostavěna. Nebyla však provedena adekvátně, vyka-

zovala mnoho nedostatků. V zimním období WC zamrzla, protože nebylo zrealizováno vytá-

pění, žlábky na WC chlapců byly plytké a elektroinstalace byla nesprávně provedena. Obje-

vovaly se velké problémy se septikem. Přes urgence ředitelství školy nebyla zjednána nápra-

va. V roce 1959 byla provedena generální oprava budovy v celkové výši 40 000 Kč, byla vy-

měněna všechna okna, hlavní dveře a byla omítnuta celá budova. 

V této době začala vést pionýrskou skupinu při škole svazačka Břetislava Zemková, členka 
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JZD, která měla mimo jiné za úkol vypěstovat u pionýrů vztah k zemědělství, k JZD. Žáci pra-

videlně pomáhali se seny, se sbíráním mandelinky, pomáhali rodičům s jednocením řepy a 

o žních. 

Veškeré dění ve škole v šedesátých letech bylo silně zaměřeno na ideovou výchovu žactva. 

Do budovy staré německé školy byla v roce 1964 přestěhována mateřská škola, která byla 

doposud umístěna v národní škole. Tím bylo umožněno zřízení malé tělocvičny, což přispělo 

ke zkvalitnění výuky. V následujícím školním roce bylo pořízeno sportovní vybavení 

Horní řada zleva: Zdeněk Haas, Jaroslav Lampa, František Kotala, Josef Otipka, Jindřich Ze-

mek, Václav Kořistka, Jan Otipka. 

Ludmila Lišková, Božena Kavanová, Anna Gillová (Lišková), Marie Vicherková, Magda Kotalo-

vá (Matějková), Kamila Kaliková (Saliborová), Marie Haasová (Raidová), Jan Kořistka. 

Marie Lampová, Bohunka Rychtová, Anička Žídková, Marie Baierová (Dohnalová), p. učitel 

Widhalm, Jarka Kotalová, Krista Lebedová (Čechová), Marie Otipková, Marie Kořistková. 

Jan Rychta, Karel Kremser, Josef Král, Václav Matýsek, Josef Konečný, František Podešva, Jiří 

Kejda. 

Fotografie třídy v roce 1953 
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v hodnotě 8 000 Kč a na okna byly upevněny ochranné sítě z drátěného pletiva. V tomto 

období byly učitelem dětem jednou za čtrnáct dnů promítány filmy. 

Ve školním roce 1965/1966 zapisovatelka kroniky podotkla, že bylo poprvé včas provedeno 

zásobování školy učebnicemi a pomůckami. Ve stejném školním roce čítala školní knihovna 

375 knih, žáci si v průběhu roku vypůjčili 780 knih, nejhorlivější čtenářkou byla v kronice 

označena naše současná místostarostka Alena Nezmarová (Baierová), která si v průběhu 

školního roku vypůjčila celkem 45 knih. 

V následujícím školním roce došlo k opravě plotu u školy a vybetonování chodníků, na kte-

rém se podíleli rodiče žáků a ušetřili tím škole 2 000 Kč. Při škole fungovalo SRPŠ. 

V této době hýbala republikou událost, která zasáhla rovněž do dění naší poklidné obce. 

Vpád spojeneckých vojsk do ČSSR částečně rozbouřilo poklidné dění i v obci, jak zmiňuje 

v kronice tehdejší ředitelka školy Věra Malíková. 

V roce 1969 byly na podlahách v obou třídách, na schodišti a v ředitelně položeny desky a 

překryty gumou. Byly zakoupeny stoly a židle do jídelny a televize. Tyto opravy a zařízení 

stály 40 000 Kč. I výlet byl v tomto roce výjimečný. Díky příspěvku SRPŠ mohli žáci školy vy-

jet na výlet do Buchlova, Gottwaldova a Uherského Hradiště. 

Ve školním roce 1969/1970 vedla s. Ludmila Králová děti v Kroužku přírody, děti pod vede-

ním učitelky chodily do přírody, krmily zvířata, vedly si svou kroniku. 

Ve školním roce 1971/1972 byla u s. učitelky Králové uskutečněna hospitace v hodině těles-

Základní škola Hlavnice (1970) 
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né výchovy, přítomní hospitující pedagogové ocenili smělost žáků při cvičeních. Tím bylo 

prokázáno, že zřízení tělocvičny v místní škole byl výborný počin. V tomto roce i nadále fun-

govala výborná spolupráce školy a JZD. 

V následujících letech bylo zvýšeno úsilí kvalitně vést jiskry a pionýry při škole. 

Ve školním roce 1974/1975 se žáci okolních škol (Stěbořic, Mladecka, Bohdanovic, Dolních 

Životic a Litultovic) zúčastnili kulturního vystoupení pro školy v nově dostavěném společen-

ském sále, který svou úrovní splňoval požadavky na potřeby pro tuto akci. 

Ve školním roce 1975/1976 poklesl počet žáků ve škole, a přes jednání s obcí Litultovice o 

výměně žáků (Litultovice měly stejný problém – málo žáků) nedošlo k domluvě a v místní 

škole/ zůstala pouze jedna třída se třemi postupnými ročníky (1., 2. a 3.) Od školního roku 

1976 se na škole počalo vyučovat podle tehdejší nové koncepce. 

V následujícím školním roce díky výjimce OŠI zahájila škola školní rok opět s dvěma třídami. 

Ve školním roce 1977/1978 konečně došlo k dohodě mezi obcemi Hlavnice a Litultovice o 

výměně žáků. V tomto roce zahájili žáci 1., 3. a 4. třídy docházku do litultovské školy a žáci 

2. postupného ročníku byli soustředěni v Hlavnici. V tomto školním roce vznikla při škole 

školní družina. Proběhla rovněž generální oprava elektroinstalace, která byla v havarijním 

stavu. 

V následujícím roku již do hlavnické školy docházely děti 1. a 3. třídy z obou vesnic a děti 2. 

a 4. třídy navštěvovaly školu v Litultovicích. Přes původní velké obavy rodičů se tento styl 

výuky velice osvědčil. 

Kronika z let 1945 – 1981 byla ukončena a nová kronika byla započata školním rokem 

1981/1982 a ukončena školním rokem 2004/2005. 

Ve školním roce 1983/1984 byly v budově školy vyměněny devatery dveře, do tříd byla za-

vedena voda, ředitelka školy Anna Luksová se zasadila o provedení nátěrů zárubní, nátěrů 

tabulí a byl zakoupen nový nábytek. V tomto školním roce byla obnovena smlouva s BSP 

(brigáda socialistické práce) JZD „Družba“ Hlavnice. 

V předcházejících letech byly zavedeny mléčné přesnídávky a ve školním roce 1985/ 1986 

byly obnoveny. Žáci sbírali léčivé byliny a nasbírali skoro 32 kg kopřiv a 2,5 kg listu pampe-

lišky. V roce 1986 proběhla velká oslava 100. výročí založení školy s bohatým programem. 

Začátek školního roku 1986/1987 proběhl ve znamení výchovy žáků k míru. 1. září proběhla 

velká akce zaměřená na „Život k míru“ spojená s besedami. 

V roce 1987/1988 proběhl první třídenní výlet žáků školy v Karlovicích spojený s turistikou a 

sportováním. Byla to vynikající aktivita oblíbená žáky i kantory. Na výlet se školou vyrazily 

také maminky dětí, členky SRPŠ, které se staraly o stravu dětí na tomto výletě. V tomto 
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školním roce bylo na hřišti vybudováno sportovní zařízení skládající se z hrazdy, šplhadel, 

běžecké dráhy a doskočiště. 

V roce 1989/1990 proběhlo k politickým změnám v ČSSR, a tak se změnil pohled také na 

vnímání školství v naší zemi. Byla zrušena spolupráce s BSP traktoristů z JZD „Družba“ Hlav-

nice. V tomto roce byly zrealizovány dřevěné obklady chodeb a celého schodiště. 

V roce 1990/1991 proběhly pravidelné besedy s knihovnicí a s hasiči. Žáci se pravidelně zú-

častňovali kulturních akcí v rámci MaK (Mládež a kultura). V tomto školním roce škola usku-

tečnila dvoudenní pobyt žáků v přírodě, tentokrát v areálu „Zahrádka“ u Litultovic. 

Ve školním roce 1992/1993 oslovila ředitelka školy Anna Luksová soukromé podnikatele 

v obci, kteří přispěli finanční částkou na zakoupení školních pomůcek. 

Školní rok 1994/1995 byl nazván „Rokem tolerance“. Do školy docházelo pouze 22 žáků. Bě-

hem tohoto roku se škola podílela na obvyklých aktivitách. V tomto roce bylo vyměněno 

sociální zařízení a zřízena šatna pro pracovníky školy. 

Ve školním roce 1996/1997 se škola potřetí zapojila do literární soutěže „Hledáme mladé 

talenty“, která byla vyhlašována pravidelně v rámci vzpomínání na místního rodáka A. C. 

Nora. V tomto roce paní ředitelka Eva Krausová zajistila třídenní výlet na Malé Morávce. 

Základní škola Hlavnice (1986) 
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V roce 1997/1998 nová ředitelka školy Mgr. Jitka Broschová navázala na novou tradici tří-

denních výletů a škola vyrazila na pobyt v Jeseníkách. 

Ve školním roce 1998/1999 byla dokončena plynová kotelna a byl zahájen její provoz. Byly 

provedeny nátěry lavic a provedena oprava kateder. V tomto školním roce byl uskutečněn 

první pobyt školy v rekreačním areálu Dlouhá Voda. Akce byla dětmi vysoce ceněna. 

V následujícím školním roce probíhala opět snaha školy uspět v soutěžích na místní i okres-

ní úrovni. Děti školní družiny získaly ocenění. 

Ve školním roce 2000/2001 získala škola první místo v okresní soutěži ve sběru starého pa-

píru a obdržela částku 15 000 Kč, za kterou byla zakoupena kopírka. 

Ve školním roce 2001/2002 zrealizovala škola hned dvě besídky s prodejními výstavkami. 

První proběhla ve škole a byla určena rodičům a rodinným příslušníkům, druhá byla realizo-

vána v kulturním domě. Instalování výstavek byla nelehká záležitost, ale učitelky se tohoto 

úkolu zhostily na výbornou. 

Ve školním roce 2002/2003 byl dále rozpracován Program protidrogové prevence a zřízena 

schránka důvěry. V roce 2003 byla ze školy v Hlavnici vytvořena příspěvková organizace, 

která sdružuje dodnes základní a mateřskou školu v obci. 

Od školního roku 2003/2004 sdružuje příspěvková organizace základní školu, mateřskou 

Základní škola Hlavnice (2006) 
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ŘEDITELÉ ZÁKLADNÍ ŠKOLY: 

1879 — 1909   Jan Prokš 

1909 — 1922    Adolf Juchelka 

1922 — 1938    Hubert Kalika 

1938 — 1945    Josef Blosch 

1945 — 1950    Hubert Kalika 

1950 — 1951    Jindřich Otipka 

1951               Jaromír Grygar 

1951 — 1952   Milan Kobylka 

1952 — 1953   Jaroslav Směja 

1953 — 1956   Květa Špidlíková 

1956 — 1957   Ludmila Fulnečková 

1957 — 1958   Edgard Widhalm 

1958 — 1959   Antonín Žídek 

1959 — 1967   Mojmír Kyška 

1967 — 1982   Věra Malíková 

1982 — 1983   Marcela Hulvová 

1983 — 1994   Anna Luksová 

1994 — 1997   Eva Krausová 

1997 — 2011   Mgr. Jitka Broschová 

2011 — dosud   Mgr. Hana Slaninová 

školu, školní družinu a školní jídelnu. Počátkem roku 2006 vznikla při škole Školská rada, 

která má dodnes za úkol dohlížet na hladký chod instituce. 

V květnu 2006 proběhly oslavy 120. výročí založení základní školy v Hlavnici. 

V roce 2008 vznikl na škole nový program pro základní vzdělávání „Tvořivá a hravá škola“, 

který vytvořili sami pedagogové s oporou o Rámcový vzdělávací program. 

Podle kronik zpracovala ředitelka ZŠ a MŠ Hlavnice Mgr. Hana SLANINOVÁ 

Základní škola Hlavnice po opravě (2010) 
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UČITELÉ ZÁKLADNÍ ŠKOLY: 

Korhel (18. stol.), Trojančík (18. stol.), Johann Kotala (18. stol.), Josef Kotala (18. stol. až 

1818), Jan Kropáč (1818 — 1820), Vavřinec Schuster (1820 — 1829), Jan Kuča (1829 — 

1872), Antonín Enderle (1872 — 1879), P. František Bahr (1878 — 1892), P. Antonín Minis-

ter (1892 — 1909), Andělín Vaněk (1895 — ?), Emil Jelen (?), Cecilie Hlaviznová (1902 —

 ?), Anna Holipková (?), Antonína Ochranová (?), Ludvík Žáček (? — 1917), Filipina Řičická 

provd. Košacká (1910 — 1938), P. Vincenc Kubala (1909 — 1929), Hubert Kalika (1913 — 

1922), P. Antonín Hráček (1929), P. František Goldmann (1929 — 1946), Alois Chovanec 

(1938 — 1939), Ernst Beneš (1938 — 1939), Marta Jasoňová (1939 — ? ), Božena Martin-

ková (1939 — ? ), Lucie Heimová (za války), Bohumila Frantová (za války), Václav Kudela 

(za války), Hubert Kalika (1944), Vlasta Žáčková (1945), Marta Jasoňková (1945 — 1946), 

Filipina Košacká (1946 — 1950), Vlastimil Novák (1946 — 1948), P. Ladislav Stanovský 

(1946 — 1986), Jindřich Otipka (1949), Irena Křížková (1950 — 1952), Edgar Widhalm 

(1952 — 1954), Jan Konopiště (1954), Ladislav Grulich (1954 — 1955), Blažena Fuksíková 

(1955 — 1957), Edgar Widhalm (1956 — 1957), Cyril Kalika (1958 — 1959), Štěpánka Kyš-

ková (1959 — 1967), Jarmila Píšalová (1960), Ludmila Králová (1967 — 1972), Milada 

Grygarová (1970 — 1971), Svatava Aichmaierová (1972 — 1976), Anděla Flanderková 

(1976 — 1977), Ludmila Machátová (1978 — 1979), Marcela Hulvová (1979 — 1980), An-

děla Flanderková (1980 — 1981), Jaroslava Balnarová (1981 — 1983), Marcela Hulvová 

(1983 — 1984), Adolf Tymel (1985), Jarmila Böhmová (1985 — 1986), Hana Slaninová - 

Kejdová (1986 — 1989), Ladislava Hájková - Podešvová (1989 — 1990), Květoslava Trněná 

(1990), Ludmila Králová (1990 — 1993), Mgr. Hana Slaninová (1993 — 2011), Mgr. Jitka 

Broschová (2011 — 2013), Mgr. Michaela Kalusová (2009 — 2013), Mgr. Michaela Fiedle-

rová (2013 — dosud), Mgr. Eva Herrmannová (2013 — 2015). 

ŠKOLNÍ DRUŽINA: 

Helena Nezmarová (1977 — 1980), Dagmar Lazecká (1980 — 1983), Jana Ondraszková 

(1983 — 1986), Jarmila Varčoková - Pospěchová (1986 — 1987), Jana Ondraszková (1987 

— 1990), Věra Králová - Kořistková (1990), Blanka Steyerová (1990), Milena Široká (1991), 

Žaneta Bubíková (1991 — 1993), Sylvie Víchová (1993 — 1994), Ludmila Příhodová (1994 

— 1995), Věra Králová (1995 — 2001), Zdena Jurčagová (2001 — dosud). 
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SOUČASNOST ŠKOLY 

Základní škola Hlavnice je součástí příspěvkové organizace tvořené školou základní a mateř-

skou s názvem: 

Základní škola a Mateřská škola Hlavnice, okres Opava, příspěvková organizace. 

ŠKOLNICE: 

Štěpánka Valitová, Marie Kejdová, Irena Lhotská, Marie Rabinská, Vlasta Kavanová, Božena 

Valušková, Dana Kotalová, Hana Lukášová (dodnes). 

PRACOVNICE VÝDEJE STRAVY: 

Hedvika Mičková, Danuše Pavelková, Alžběta Zemková, Božena Lišková, Jana Ondráčková, 

Iva Zemková, Hana Lukášová (dodnes). 

Základní škola Hlavnice (květen 2016) 
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Dochází do ní žáci prvního stupně (1. – 5. ročník). Vzhledem k omezeným prostorům může 

škola poskytovat vzdělávání vždy pouze dvěma ročníkům, přičemž žák nastoupivší do první 

třídy zůstává v hlavnické škole po dobu docházky do všech pěti ročníků. 

Další tři třídy tvořící ucelený nižší stupeň základního vzdělávání se nacházejí v Základní škole 

v sousedních Litultovicích. K tomuto systému bylo přikročeno v 70 letech minulého století a 

systém se výborně osvědčil. 

Součástí příspěvkové organizace je mateřská škola v čele s vedoucí učitelkou Ludmilou Bur-

dovou. Do mateřské školy dochází v současné době 28 dětí, které jsou soustředěny do jed-

né třídy. 

Na základní škole se vyučuje podle školního vzdělávacího programu Tvořivá a hravá škola. 

Motto školy zní: „S úsměvem jde všechno lépe“. Škola má zpracovánu koncepci, ve které si 

klade cíle nejen vzdělávací, ale rovněž výchovné. V každodenní práci se snažíme zařazovat 

alternativní prvky výuky, pracujeme v rámci začleňování kompetencí ŠVP do vyučovacího 

procesu, pracujeme ve skupinách, vedeme děti k tvořivosti, nápaditosti a samostatnosti. Při 

práci využíváme moderní techniky, v obou třídách máme instalovány interaktivní tabule. Při 

škole vznikla školská rada, která již dvanáct let bedlivě bdí nad chodem školy a dohlíží na 

správný chod školy. V současné době je předsedkyní školské rady Mgr. Michaela Fiedlerová 

Žáci 1. třídy ZŠ Hlavnice (ŠR 2015/2016) 
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(učitelka), za zastupitele byla do školské rady opětovně jmenována paní Alena Nezmarová a 

zástupcem rodičů je v současné době paní Pavlína Kašpárková. Hlavní zodpovědnost za vý-

sledky školy však stále zůstává na učitelích, na jejich tvořivé a zodpovědné práci. Ředitelé 

vždy měli štěstí při výběru pedagogického sboru, a tak práce v hlavnické škole byla vždy ce-

něna. To platí i v dnešní době. 

Velký důraz je kladen na rozvoj environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty. Podřizuje-

me tomuto cíli velkou část našeho snažení. Zapojili jsme se velice úspěšně do projektu 

Recyklohraní, každoročně se zapojujeme do mezinárodního projektu 72 hodin, součástí na-

ší výuky je výborný projekt Lesní pedagogika. V podzimním sběru elektroodpadu 2015 

v projektu Recyklohraní jsme se v rámci soutěžení škol umístili na 1. místě 

v Moravskoslezském kraji. Spolupracujeme rovněž se ZOO v Ostravě, zúčastnili jsme se je-

jich výukových programů. Velkou pozornost věnujeme Dni Země a duben je pro nás vždy 

měsícem intenzivní práce v oblasti ekologie. Důležitá je pro nás rovněž prevence rizikového 

chování dětí, snažíme se o vytváření pozitivních vztahů mezi žáky a pedagogy. Máme zpra-

covanou svojí Školní preventivní strategii a Minimální preventivní program. Pravidelně se 

Žáci 3. třídy ZŠ Hlavnice (ŠR 2015/2016) 
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žáky hovoříme o všem, co by zkvalitnilo vztahy ve třídách. Realizujeme s žáky různé aktivity 

a sezení. Spolupracujeme s neziskovými organizacemi (Eurotopia, Scholaris aj.). 

Při každodenním naplňování výchovně vzdělávací činnosti spolupracujeme nejen s Mateř-

skou školou Hlavnice a Mateřskou školou Litultovice, ale rovněž s okolními základními ško-

lami. Úzká spolupráce nás váže se Základní školou Svobodné Heřmanice, se Základní školou 

Mladecko, se ZŠ Litultovice, ale také se ZŠ Stěbořice a ZŠ Slavkov. Spolupracujeme rovněž 

se spolky v obci, s SDH Hlavnice, Tělovýchovnou jednotou Hlavnice, Mysliveckým sdruže-

ním Hradisko a Klubem důchodců Hlavnice. Velmi úzká je rovněž naše spolupráce se zřizo-

vatelem Obcí Hlavnice. Spolupracujeme rovněž se specializovanými pracovišti – PPP, SPC. 

V rámci reprezentace školy a z důvodu zjišťování konkurenceschopnosti našich žáků se za-

pojujeme do soutěží, olympiád a projektů. Pravidelně se zapojujeme do logické olympiády, 

do matematické olympiády, páté ročníky se zúčastňují Pythagoriády, každoročně se zapoju-

jeme do Matematického klokana a Matematického cvrčka. Páté ročníky se opakovaně za-

pojují do soutěže v anglickém jazyce The funny day, přičemž se naši páťáci umístili mezi 

dlouhou řadou škol jednou na 6. místě a jednou na místě 13. Pravidelně se zúčastňujeme 

Naše škola se účastní evropského projektu „OVOCE DO ŠKOL“ 
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literárních soutěží (Planeta 3001, Čertovské pohádky, Poezie a próza, Požární ochrana oči-

ma dětí) a výtvarných a sportovních soutěží. V současné době usilujeme o umístění 

v Olympijském víceboji. V roce 2013 se ve výtvarné soutěži školních družin se svými prace-
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mi na téma „Květiny“ umístili tři žáci na 2. a 3. místech. Opakovaně jsme se zapojili do sou-

těží Mikroregionu Opavsko severozápad. Ve výtvarné soutěži „Moje vesnice“ se náš žák 

umístil se svou prací na 4. místě. Nově jsme v rámci klání škol Mikroregionu získali diplom 

za kulturní vystoupení. Žáci školu reprezentují na kulturních vystoupeních v obci a na vítání 

nových občánků Hlavnice do života. 

Pravidelně zařazujeme do výukových programů projekty, nejvíce nám vyhovují týdenní pro-

jekty, v rámci kterých se snažíme žákům zábavnou a poutavou formou přibližovat roční ob-

dobí, přírodu a ekologii, finanční gramotnost, dopravní výchovu, čtenářskou gramotnost aj. 

Projekty jsou vždy zpestřením a umožňují nám více se danému tématu věnovat. 

Již patnáct let vydáváme pravidelně náš školní časopis Hlavňáček, ve kterém se objevují vý-

tvarné i literární práce našich žáků. Jde o čtení nejen pro děti, ale také pro rodiče a přátele 

školy. 

Podporujeme sběrem víček z PET lahví postižené děti, spolupracujeme s Charitou v Opavě. 

Finančně podporujeme charitativní nadace. 

V rámci plnění celoročního plánu školy zařazujeme se železnou pravidelností aktivity, které 

se stávají tradicí školy a kladou si za úkol dětem výchovně vzdělávací proces co nejvíce za-

traktivnit a doplnit je o naučné avšak také zábavné prvky: besídky, Rej podzimních skřítků, 

výstavky jarní, velikonoční, podzimní výstavy Podzimníčků, maškarní bály, výlety s pátými 

ročníky do Prahy, návštěvy divadel,… Realizujeme sběry starého papíru, kaštanů a žaludů. 

Přestože je naše škola malá, realizujeme dvakrát ročně pro rodiče a občany Hlavnice velké 

Prvňáci a kroužek hry na flétnu 
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vánoční besídky s výstavkami a velké Jarní akademie v kulturním domě s bohatým progra-

mem. 

Na škole pracuje šest kroužků. Mají již svou tradici a slouží k vyplnění volného času žáků. 

Nejvíce dětí navštěvuje kroužek angličtiny, který vede externí pracovnice. Velká účast bývá 

rovněž v pohybových hrách, dívky pravidelně docházejí do aerobiku. Na škole funguje krou-

žek výtvarný a hudebně pohybový. Paní vychovatelka Zdena Jurčagová již dlouhá léta vede 

děti ke hře na flétny. Slaví při vystoupeních velké úspěchy. V loňském roce paní vychovatel-

ka s dětmi realizovala kroužek Veselé vaření. Na škole funguje již léta nepovinný předmět 

náboženství, kterému vyučuje pan farář Klement Rečlo. 

Výbornou práci odvádí ve školní družině paní vychovatelka Zdena Jurčagová. Každý měsíc 

dětem připravuje dvě či tři velké akce, které děti zaujmou a strhnou k soutěživosti a velké-

mu nasazení. Jmenujme například pěveckou soutěž Super star, akci „Jsi šikula?“ či různé 

druhy Mistrovství ať již v hokeji, ve florbalu, ve stolním fotbale či ve skládání puzzlí. 

Ředitelství školy má zájem na zvelebování budovy školy a vytváření nových moderních pod-

mínek pro výchovu a vzdělávání. V úzké spolupráci se zřizovatelem, který v minulých letech 

uvolnil pro údržbu a zkvalitňování interiéru nemalé finanční prostředky, došlo k úpravě 
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podlahové krytiny v tělocvičně, obnově osvětlení v učebnách, tělocvičně i jídelně. Do celé 

budovy byl zakoupen nový funkční nábytek a koberce. 

V roce 2010 proběhla rozsáhlá rekonstrukce venkovního pláště budovy, došlo k výměně 

oken, znovu pokrytí střechy novou krytinou. Opravy byly z velké části zrealizovány 

z prostředků Evropských fondů. 

Jedinou vadou na kráse naší školy jsou zastaralé a nevyhovující toalety, které se však 

v letošním roce budou také modernizovat. 

Naše obec se opravdu nemá zač stydět, jelikož je, kam oko pohlédne, vidět, že se o svůj ma-

jetek vzorně stará a poskytuje pro údržbu naší školy dostatek financí. 

Zpracovala ředitelka ZŠ a MŠ Hlavnice Mgr. Hana SLANINOVÁ 


